

一起走进“祖庙好人”的故事

# 弘扬好人精神 凝聚榜样力量

庆百年华诞，展好人风采。第十届“祖庙好人”已正式出炉！好人们的“凡人善举”，蕴含着蓬勃的精神力量，助人为乐、敬业奉献、孝老爱亲、见义勇为、诚实守信……这些可贵品质已成为祖庙打造魅力古镇、精品街区征程上闪亮的精神坐标。

本期“祖庙好人”故事，为您介绍“祖庙好人”黄子威和司徒益元的故事。

## 黄子威 恪尽职守 临危不惧舍己为人

获选见义勇为类“祖庙好人”

黄子威  
明正保安公司保安队长



■黄子威（右4）获颁见义勇为证书。

尽心尽责守一方平安，让群众安全感满满，紧急关头挺身而出，及时扑灭大火消除隐患……这位保安队长好“抵赞”！他在火灾抢险中表现突出，被佛山市人民政府授予“佛山市见义勇为荣誉”称号，获颁佛山市见义勇为荣誉证书。

### 尽心尽责 平凡岗位守护一方平安

黄子威2018年进入明正保安公司以来，一直对工作保持着饱满的热情。由于保安工作的特殊性，节假日他经常要在岗，甚至是春节也不能像别人一样回老家过年。对此，黄子威却表示早已习惯，无怨无悔。当上保安队长以后，黄子威忠实履行着岗位职责，尽心尽力，认真工作。他坚持有效果的队伍管理方式，将每天进行队伍早训形成习

惯，早训中，明确人员职责、交代注意事项、开展动作示范等细致进行，绝不敷衍。

在黄子威的管理下，队伍以优质服务的质量，多次赢得业主方的表扬和称赞。黄子威热衷保安事业，他爱着这一份平凡普通，但能保一方平安、让百姓安居乐业、让市民有满满获得感、幸福感和安全感的工作。

### 及时出手 阻挡烈火“嚣张”的气焰

2020年5月13日17时，黄子威跟队员正在铂顿城开展日常巡查，突然，紧挨着铂顿城的钻石苑小区旁一幢六层居民大楼二楼一住户的窗口浓烟越来越大，随即有大火喷出。虽然起火单位并不在黄子威的管理辖区内，但他与队员见状，马上将火情报告驻点单位及管理处领导，并拨打119报警。

“火情就是命令！”黄子威等人迅速组织在岗队员拉消防水带到现场灭火，冒着生命危险，经过约15分钟的奋力扑救，大火得以扑灭，由于黄子威等人的及时、果断出手，现场安全隐患得

到了及时消除。

当地居民及社会各界对黄子威及其队员的见义勇为反响热烈，纷纷表示明正公司的保安员素质高、品德好、业务过硬，“抵赞”！广东电视台也派出记者做了专题采访并于当晚在珠江频道播放。

本次火灾发生在铂顿城保安责任区域之外，但黄子威及所在的保安队伍在危急关头，以居民群众生命安全和公共安全为上，不顾个人安危，果断出手，见义勇为，以实际行动维护了安保行业的声誉，为安保企业与社区共建共享作出了生动实践。

## 司徒益元 家公丈夫齐患病 她用爱撑起一片天

获选孝老爱亲类“祖庙好人”



■司徒益元。

司徒益元  
佛山宾馆退休  
职工、保安社  
区居民

司徒益元今年52岁，多年来，她用爱心照顾着整个家庭，她精心护理身患重病的家公和患病的丈夫，用实际行动为孩子诠释着做人的道理。她团结邻里，家庭和睦，她的勤劳、善良和纯朴，为社会增添了爱与幸福的光彩。

### 默默付出 用真心呵护老人

30年前，司徒益元的家公因病瘫痪在床、药不离身，需要家人长期照料，司徒益元便将照顾好家公、使他安享晚年作为自己义不容辞的责任，尽心尽力，妥善安排好老人每天的起居饮食，端屎端尿、倒水送饭，毫无怨言。在司徒益元的眼中，真心实意对待家中老人，促成和睦的家庭关系，是很重要的事情。

家里大大小小的琐事把她压得喘不

过气，她学会主动换位思考，保持关心被病痛缠绕的老人，经常陪老人说话聊天，让家里充满着和睦有爱的氛围。提起自己的儿媳妇，司徒益元家公感动地说：这孩子比亲闺女还亲。

在司徒益元的身上，街坊们看到了几千年来深印在中华儿女心头的“孝”字。她用实际行动践行着尊老爱老的中华传统美德。

### 不离不弃 扛起生活重担勇敢前行

在丈夫身体还未出现不适，能在照顾老人方面“搭把手”的时候，司徒益元一腾出时间就会出去打零工补贴家用。可在2018年，司徒益元的丈夫经检查发现患有肾病五期，因透析吃药还导致精神病四级残疾，长期的治疗费用累积成了一笔不小的数目，家庭一连串的伤病让这个原本经济就不宽裕的家庭雪上加霜。

面临生活的巨大挑战，司徒益元并没有气馁，她扛起重担前行，打点好家里的“柴米油盐酱醋茶”，在她的悉

心、体贴入微的照顾之下，丈夫的身体逐渐好转起来。

在邻居们眼中，司徒益元是一位随和的好邻里，提起司徒益元的家庭关系，邻居们总是赞不绝口。司徒益元总笑着说：“我只不过是在尽自己的义务，为孩子做榜样”。

司徒益元勤劳、善良、纯朴，通情达理、持家有道，她一直用自己的爱心操持着整个家庭，全力为家人们提供一个舒适、安逸的生活环境。

### 重视家风 为孩子树立好榜样

虽然照料家公、丈夫的日常已让司徒益元非常忙碌，但她从未忽略对孩子世界观、价值观、人生观的正确引导，她在鼓励孩子勤奋刻苦学习的同时，还要求孩子养成尊敬师长、团结同学、礼貌待人的习惯。

多年来，司徒益元礼貌待邻、孝顺老人、扶持丈夫等行为，都被孩子看在眼里，她用实际行动告诉孩子“爱”与“善”的涵义，如今，司徒益元的孩子已经步入大学校门，开始了自己的大学生涯。